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ATA DA REUNIÃO ATENDENDO AO REQUERIMENTO Nº 372/2023 DE 

AUTORIA DOS VEREADORES RONALDO ALVES BENTO, JOSÉ ANTUNES 

VIEIRA E PEDRO ULISSES COIMBRA VIEIRA, REALIZADO 

PRESENCIALMENTE NA RUA IOLANDA GUIMARÃES, EM PASSAGEM DE 

MARIANA, NO DIA QUATORZE DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E 
TRÊS,. (14-11-2023). 

Ao décimo quarto dia do mês de novembro de dois mil e vinte e três, terça-feira, às 

quatorze horas e dezessete minutos, realizou-se reunião para tratar sobre o problema 

frequente relacionado ao fornecimento de energia que tem impactado a Rua Iolanda 

Guimarães no bairro Passagem de Mariana. Participaram da reunião: O Vercador 

Ronaldo Bento e o Vereador José Antunes. Registraram Presença: Vera Lucia Rosa - 

Moradora do bairro Passagem de Mariana, Lucimar Mapa - Moradora do bairro 

Passagem de Mariana, Maria Cátia Martins Leandro - Moradora do bairro Passagem de 

Mariana, Andreia Souza - Moradora do bairro Passagem de Mariana, Ricardo Guerra - 

Secretário de Obras, André Sebastião Barbosa Gonçalves - Agente de Relacionamento 

do Poder Público CEMIG, Amarildo Junior - Chefe do depariamento de Elétrica da 

Prefeitura, Leonardo Rodrigues dos Santos - Subsecretário de Engenharia e Arquitetura, 

Edson Efigênio Faria - Morador do bairro Passagem de Mariana. ABERTURA: “Em 

nome de Deus e do Povo Marianense, havendo número regimental”, o Vereador 

Ronaldo Alves Bento iníciou os trabalhos cumprimentando a todos, ininterruptamente 

ressaltou que o objetivo do encontro seria para discutir o problema constante 

relacionado ao fornecimento de energia que tem impactado frequentemente u Rua 

Iolanda Guimarães, em Passagem de Mariana. Em ato contínuo, frisou que as div +rsas 

quedas de energia estariam causando não somente transtornos como danos aos 

equipamentos eletrônicos e eletrodomésticos como geladeiras dos moradores desta via e 

relatou que tem acompanhado a situação há cerca de dois anos. Com a palavra, o 

Vereador José Antunes cumprimentou a todos presentes e parabenizou o Vereador 

Ronaldo Bento por seu requerimento na qual o mesmo também havia assinado, em 

conjunto com o Vereador Pedro Ulisses. Em ato contínuo, indagou aos moradores 

presentes na reunião se os mesmos se enquadram no extenso número de clientes que 

estariam enfrentando dificuldades em agendar ou até mesmo, se comunicarem com os 

servidores e representantes da CEMIG (Companhia Energética de Minas Gerais) em seu 

novo endereço. Em ato contínuo, o mesmo informou que esteve no novo local três vezes 

e não teve soluções nas situações em que buscou direcionamerito. Com a fala, a Sra. 

Andréia Souza, representante da associação de moradores, informou que os moradores 

da Rua Iolanda Guimarães vem enfrentando a queda de energia frequ::ntemenie. 

Seguidamente informou que os picos de energia ocorrem mesmo não havendo pre isão 

de chuva e que há dias em que a luz acaba por volta das dezenove horas e só retorna no 

dia seguinte às onze horas da manhã, se tornando uma situação ainda mais complicada, 

devido a existência de moradores com necessidades especial, citou uma 
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específico que necessita da utilização de aparelhos respiratórios, mas que a mesma teria — 

receios de utilizar para não correr o risco de queimar o aparelho devido às quedas de 

energia e não ter condições de comprar outro. Seguidamente, relatou a frequência de 

eletrodomésticos como geladeiras, televisões, máquinas de lavar roupas, entre outros, 

que queimaram no decorrer dos picos de energia que ocorreram desde o ano.de dois mil 

e vinte e dois. Em ato contínuo, ressaltou que inúmeras pessoas informam sobre a 

possibilidade de entrar em contato com a CEMIG para a empresa arcar com o incidente. 

Frisou ter ciência da burocracia, e acabam abrindo mão dos seus direitos . Com a 

palavra, a Sra. Lucimar Mapa informou ao Sr. André Barbosa Gonçalves sobre o 

aumento do valor nas contas de energia, citando como exemplo, a sua casa, na qual 

moram quatro integrantes sendo eles dois adultos, um adolescente e uma criança, em 

que a conta de energia chegaria em média ao valor de quatrocentos e noventa e cinco 

reais mensais. Com a palavra, a Sra. Claudia Zadra, indagou ao Sr. André Barbosa 

Gonçalves, Agente de Relacionamento do Poder Público, CEMIG, sobre a possibilidade 

da nova invasão na região da Serrinha em Passagem de Mariana ter sido o pivô para a 

atual situação, gerando quedas maiores de energia. Em resposta, o Sr. André Barbosa 

Gonçalves informou que afetaria não somente os valores da conta de energia que havia 

aumentado significativamente ao decorrer do crescimento desproporcional ao lado da 

Serra, mas também a qualidade de energia que recebem, tendo em vista que estariam no 

início da rede elétrica na qual as ocupações irregulares puxariam as ligações 

clandestinas de energia. Em ato contínuo, o Sr. André Barbosa Gonçalves informou que 

as irregularidades cometidas por ligações clandestinas de energia ao final da Rua 

Iolanda Guimarães provocaram perdas consideráveis para a Companhia e a poputação, 

isso porque todos pagam a conta dos furtos de energia, sendo assim, a tarifa teria um 

aumento considerável nos valores cobrados, pois esse valor é repassado para os outros 

consumidores, sendo eles os consumidores legais e regulares. Com a palavra, o Sr, 

Amarildo Junior, Chefe do departamento de Elétrica da Prefeitura, informou ao Sr. 

André Barbosa Gonçalves que na Rua Iolanda Guimnarães, havia postes do ano de mil 

novecentos e noventa e do ano de dois mil e um, além das fiações e transformadores 

utilizados atualmente na qual o mesmo havia reparado no caminho durante a vinda para 

a reunião. Disse que observou que a rede estaria com cabos mais finos, que os 

utilizados normalmente e metragem fora do padrão de trezentos metros entre um 

transformador e outro, sendo assim, poderiam levar em consideração mais um fator que 

afetaria a qualidade de energia que chega aos moradores. Seguidamente o mesmo . 

relatou que quando era mais novo, chegou a morar na Rua Iolanda Guimarães, e não 

havia construção em toda a extensão que atualmente existe o Sr. Amarildo Junior 

informou que em conjunto ao Sr. André Sebastião Barbosa encontrariam a melhor 

resolução para os problemas pautados, ENCERRAMENTO: Não havendo mais a 

tratar, “em nome de Deus e do povo Marlanense,” o Vereador Ronaldg Bento agradeceu 

a presença de todos e encerrou a reunião às dezenove horas e-vinte minutos. Para 

constar, lavrou-se esta ata, que será assinada. 


